



BADEN-WÜRTTEMBERG-STIPENDIUM FÜR STUDIERENDE

der Baden-Württemberg Stiftung gGmbH

- Studienjahr 2024/25 -

Unter Vorbehalt der Zustimmung des Aufsichtsrats der Baden-Württemberg Stiftung zur Fortführung des Programms, schreibt die Baden-Württemberg Stiftung gGmbH an den Hochschulen des Landes und den mit diesen kooperierenden Hochschulen im Ausland im Studienjahr 2024/25 erneut das **Baden-Württemberg-STIPENDIUM für Studierende** zur Förderung des internationalen Austausches aus. Es werden einerseits internationale Studierende gefördert, die einen Studienaufenthalt an einer baden-württembergischen Hochschule absolvieren, andererseits inländische Studierende, die für einen Studienaufenthalt an eine Hochschule im Ausland gehen. Dies bezieht sich auf alle eingeschriebenen inländischen Studierenden, die einen Abschluss in Baden-Württemberg anstreben (unabhängig von ihrem Herkunftsland). Weitere Informationen unter www.bw-stipendium.de

Das Stipendienprogramm ist auf **Gegenseitigkeit** angelegt. Es soll dazu beitragen, bestehende Austauschprogramme der Universität Konstanz zu festigen und die Entwicklung neuer Austauschprogramme mit renommierten Hochschulen im Ausland zu fördern. Es können ca. 18 internationale und ca. 15 inländische Studierende nominiert werden. Die Stipendien werden im Rahmen der vom International Office ausgeschriebenen **Austauschprogramme der Universität Konstanz** mit dem **außereuropäischen Ausland** vergeben (d.h. in der Regel für Studienplätze im Rahmen von "Study Abroad Global").

Bewerbung, Förderdauer, Stipendienhöhe

Die **Bewerbung** erfolgt **online**. Studierende, die innerhalb eines Austauschprogramms nach Übersee von der Universität Konstanz nominiert wurden, erhalten vom International Office einen Link zur Online-Bewerbung. Bewerben können sich Studierende mit guten bis sehr guten akademischen Leistungen. Das Stipendium ist eine Auszeichnung für besonders qualifizierte Studierende, wobei auf soziale und interkulturelle Kompetenz besonderen Wert gelegt wird.

Hinweis für BAföG-Empfänger: Das Stipendium wird als Einkommen auf das BAföG angerechnet, bitte beachten Sie die Hinweise dazu von der Baden-Württemberg Stiftung.

Förderdauer: 3 bis max. 8 Monate

Stipendienhöhe: Studierende: 700 € mtl. (Bewerbung ab 2. Semester möglich)

Graduierte: 800 € mtl. (nach dem 1. Studienabschluss)

Doktoranden: 900 € mtl.

Abweichende Regelungen der Stipendienhöhe für einzelne Länder bzw. Hochschulen sind möglich. Ggf. wird die Förderdauer sowie die Anzahl der Stipendien angepaßt.

Bewerbungstermine:

Für Auslandsaufenthalte ab Juli/August 2024:

31. März 2024

Für Auslandsaufenthalt ab Januar 2025:

03. August 2024

Eine Vergabeentscheidung trifft die Baden-Württemberg Stiftung nach Vorauswahl durch die Universität Konstanz und Begutachtung durch eine zentrale Stipendienkommission.

Die Baden-Württemberg Stiftung gGmbH

Die Stiftung setzt sich für ein lebendiges und lebenswertes Baden-Württemberg ein. Sie ebnet den Weg für Spitzenforschung, vielfältige Bildungsmaßnahmen und den verantwortungsbewussten Umgang mit unseren Mitmenschen. Die Baden-Württemberg Stiftung ist eine der großen operativen Stiftungen in Deutschland und die einzige, die ausschließlich und überparteilich in die Zukunft Baden-Württembergs investiert. Weitere Informationen unter www.bwstiftung.de.